

**ОТЧЕТ**  
**о проведении воспитательных мероприятий в период проведения**  
**зимних каникул, новогодних, рождественских мероприятий,**  
**а также выходных и праздничных дней**  
**в МБУДО ДДТ ст. Советской**  
**2025-2026 учебный год**

На основании приказа МБУДО ДДТ ст. Советской муниципального образования Новоокубанский район №114 от 16.12.2025 г. «О мерах по обеспечению безопасности в период проведения зимних каникул, новогодних, рождественских мероприятий, а также выходных и праздничных дней в МБУДО ДДТ ст. Советской», в соответствии с планом воспитательной работы, в целях организации досуговой занятости обучающихся, обеспечения их безопасности разработан и реализован план мероприятий по работе с учащимися в период зимних каникул.

**- 02 января 2026 года** в период зимних каникул, в МБУДО ДДТ станицы Советской педагогом Киреевой О.Н. была проведена **творческая мастерская «Рождественские сувениры»** на мероприятии присутствовало **12 учащихся**.

В начале мероприятия педагог провела беседу - «Из истории праздника Рождество Христово». Ребята познакомились с историей праздника, добрыми русскими традициями и обрядами.

Следующим этапом мероприятия была творческая мастерская по изготовлению рождественских игрушек – сувениров. В теплой дружеской обстановке педагог вместе с ребятами из ткани и фетра изготовили красивые рождественские игрушки. Далее был процесс украшения и декорирования. Ребята очень творчески подошли к этому процессу, всех получились очень красивые игрушки, которые послужат прекрасными рождественскими подарками родным и близким людям .

Данное мероприятие подарило много положительных эмоций всем участникам творческой мастерской. Оно способствовало развитию у детей мотивации к познанию, творчеству и освоению приемами декоративно-прикладной деятельности в различных техниках.

- Сегодня сложно представить новогодний праздник в нашей стране без красиво наряженной ели. В разные времена ёлки наряжали по-разному: сначала фруктами, живыми и искусственными цветами. Позже украшения стали сказочными: позолоченные шишки, коробочки с сюрпризами, сладости, орехи и горящие рождественские свечи. Вскоре добавились игрушки, сделанные своими руками, люди мастерили их из воска, картона, ваты и фольги. Самые красивые елочные игрушки те, что сделаны своими руками. Такое творчество помогает воплотить в жизнь любую фантазию и сделать

новогодний декор максимально оригинальным, необычным и очень привлекательным.

**02 января 2026 года** в Доме детского творчества ст. Советской была проведена **творческая мастерская** по изготовлению новогодней и рождественской игрушки «**Новогодние о Рождественские сюрпризы**». Её участниками стали дети 6-7 лет, в количестве **20 человек**, под руководством Тиньковой Е.Н., педагога дополнительного образования. В начале мероприятия детей ждали загадки о зиме, снеге, ёлочке и снежинках. Они узнали об истории создания бумажной снежинки, вспомнили и почитали стихи известных советских поэтов. Педагог рассказала, как, для чего и чем украшали ёлку наши предки. Приближение новогодних праздников радует детей и взрослых, создаёт атмосферу веселья, будит воображение и фантазию.

Под руководством Елены Николаевны ребята изготавливали из солёного теста фигурки оленей, снеговиков, гномов, снежинок. Буйству фантазии не было предела! Также все дружно вспоминали из какой страны в Россию пришел обычай украшать Рождественскую ель, в каких произведениях русских и зарубежных писателей рассказывается о праздновании Рождества и Нового года. Данный рассказ сопровождался яркой презентацией.

Неповторимо и оригинально выглядят игрушки, сделанные своими руками. Их ребята взяли с собой, чтобы украсить ими свои новогодние елки. Творческая мастерская «Новогодние и Рождественские сюрпризы» прошла в познавательной и очень веселой атмосфере. Все присутствующие смогли зарядиться новогодним настроением и весело провести время в приятных новогодних хлопотах. Все поделки получились у детей на славу!

**- 03 января 2026 года**, на зимних каникулах, с детьми в количестве **5 человек**, была проведена **творческая мастерская «Новогодняя гирлянда»**.

Новый год - это всеми любимый праздник. Особенно его прихода ждут дети. Новый год для каждого из нас ассоциируется с чем-то своим, сказочным, волшебным. В нашем современном мире на прилавках магазинов к Новому году появляется множество разнообразных, красивых и ярких товаров. Но когда игрушки или украшения делает ребёнок своими руками, это приносит огромную радость и удовольствие.

Педагог дополнительного образования, Трофименко Ирина Владимировна, сделала с детьми новогодние гирлянды для украшения елки своими руками.

Ребята изготавливали гирлянду из бумаги, чтобы добавить ярких красок и радости в свой дом, наполняя его уютом и волшебством. Гирлянда состояла из главного персонажа зимы - снеговика. Изготовленная детьми с любовью и творческим подходом, каждая бумажная фигурка воплощает магию зимнего

времени и сказочные мотивы новогоднего праздника. Было настолько интересно, что они совершенно забыли про время. Своими новогодними гирляндами дети украсили дома елочку.

- **04 января 2026г.** была проведена **викторина по русским народным сказкам** педагогом дополнительного образования Дмитриевой Людмилой Даниловной, с детьми 6-7 лет, в количества **14 человек**.

Цель викторины:

- Развивать интерес к чтению и русскому фольклору через игровую форму, проверка знания популярных русских народных сказок.
- Развивать память, внимание, речь, умение работать в команде.
- Актуализировать знания детей о русских народных сказках, их героях и сюжетах.
- Воспитывать любовь к родной культуре, умение слушать друг друга.

Ранее детям было объявлено о предстоящем событии и рекомендовано перечитать (или вспомнить с родителями) известные русские народные сказки. Все началось с разминки, педагог зачитывала отрывки из сказки, в результате ребята справились с этим быстро. Далее вопрос «Кто это сказал..» детям предлагалось узнать героя по его словам. Некоторые дети путали лису из разных сказок, но после подсказки-уточнения вспоминали.

Далее участники мероприятия вытягивали карточки с именами сказочных персонажей (медведь, лиса, заяц, волк) и за 1 минуту готовили пантомиму, а соперники отгадывали. Получилось очень весело и эмоционально.

Вопросы викторины продолжило задание «Дорисуй героя». На доске были нарисованы контуры сказочных персонажей. Например, Бабы-Яги без ступы, Царевны-лягушки без короны. Дети по очереди дорисовывали недостающее. Конкурс оценивался по скорости и аккуратности.

Викторина прошла живо, динамично, с высокой вовлечённостью детей. Игровая форма полностью соответствовала возрастным особенностям детей. Мероприятие показало, что русские народные сказки остаются важным инструментом развития речи, воображения и нравственных качеств у современных детей. Все участники получили дипломы «Знаток сказок».

- На зимних каникулах, **05 января 2026 г.** педагог дополнительного образования Ктиторова Людмила Александровна провела **творческую мастерскую «Фабрика волшебства»** для детей 9-12 лет в количестве **10 чел.** Природа радует нас своей красотой и разнообразием материалов. Достаточно проявить фантазию и из обычного строительного материала гипса, мы можем сделать красивые интерьерные картины, панно и красивые фигурки животных и птиц, которые можно расписать и украсить ими елочку.

Задача педагога научить детей видеть красоту окружающей природы и развивать желание создавать из простых материалов красивое панно или поделку. Работа руками способствует развитию у детей фантазии и воображения, тонкой моторики пальцев рук, развивает внимание, усидчивость. Работать с гипсом очень интересно, дети самостоятельно разводят гипс и заливают их в специальные формы (молды), а затем когда фигурки высохнут расписывают их акриловыми красками и вешают их на елочку. Педагог загадала загадки о животных, которых ребята будут делать. Затем она напомнила ребятам технику безопасности при работе с гипсом и акриловыми красками. Показала, как разводить гипс, сколько необходимо наливать воды, как вымешивать и заливать гипс. Дети с удовольствием занялись практической деятельностью. В процессе работы педагог предложила ребятам отдохнуть и подвигаться. Она провела физкультминутку «Зима».

Лепим, лепим снежный ком,  
Глазки сделаем потом.  
Покривляемся немножко  
И похлопаем в ладошки.  
Головой кивнем друг другу  
И пожмем друг другу руку.  
Сядем – встанем, и прыжок  
И продолжим наш урок.

Вот таким интересным видом детского творчества занимались учащиеся объединения «Очумелые ручки» под руководством педагога дополнительного образования Ктиторовой Л. А. Ребята с огромным интересом создавали объемные фигурки животных, а желающие сделали символ года, чудесных лошадок. На этом занятии ребята получили навыки создания игрушки из гипса, они взяли огромный потенциал для самостоятельной работы в этом виде творчества. В конце занятия педагог организовала выставку детских работ. На этом мероприятии ребята получили огромное удовольствие от создания игрушек своими руками и желания дарить их своим близким и украшать ими праздничную елочку.

**- 06 января 2026 г.** в Доме детского творчества ст. Советская для детей было проведена **игровая программа «В гостях у сказки»**. Она подготовлена и проведена Богомоловой Ириной Петровной, педагогом дополнительного образования. Мероприятие прошло успешно и вызвало искренний интерес и положительные эмоции у участников. **12 детей** пришли в праздничных новогодних костюмах, нарядившись любимыми персонажами сказок и мультфильмов, что сразу создало особую атмосферу волшебства и сказки.

Организованная игровая программа включала знакомство с героями русских народных сказок, яркое театрализованное представление и увлекательные конкурсы. Ребята активно участвовали в играх, викторинах и состязаниях, демонстрируя знания любимых сказок и проявляя фантазию и творческие способности.

Особой атмосферности мероприятию добавили красочные декорации, костюмы персонажей. Каждый ребёнок получил памятный сувенир и сладкий подарок, ставшие прекрасным дополнением к общему настроению праздника. Таким образом, мероприятию удалось реализовать поставленные цели: дети близко познакомились с русским фольклором и традициями, развили воображение и коммуникативные навыки, получили яркие впечатления и хорошее настроение.

- Сегодня сложно представить Новогодний праздник красиво наряженной ели необычными елочными украшениями. В разные времена елки наряжали по-разному: сначала фруктами, живыми и искусственными цветами. Позже украшения стали сказочными: позолоченные шишки, коробочки с сюрпризами, сладости, орехи и горящие рождественские свечи. Вскоре добавились игрушки, сделанные своими руками, люди мастерили их из воска, картона, ваты и фольги. Самые красивые елочные игрушки те, что сделаны своими руками. Такое творчество помогает воплотить в жизнь любую фантазию и сделать новогодний декор максимально оригинальным, необычным и очень привлекательным.

**8 января 2026 года** в Доме детского творчества ст. Советской была проведена **творческая мастерская «Новогодние фантазии»** по изготовлению новогодней игрушки «Снеговик», её участниками стали **12** воспитанников объединения «Юный дизайнер». Под руководством педагога дополнительного образования Симкиной Оксаны Викторовны, ребята сделали своими руками елочное украшение «Снеговик», из обычных казалось бы материалов. В работе использовали бумагу, ножницы, цветные карандаши, клей и хорошее настроение. Буйству фантазии не было предела! Также дети дружно вспоминали из какой страны в Россию пришел обычай украшать Рождественскую ель, в каких произведениях русских и зарубежных писателей рассказывается о праздновании Рождества и Нового года. Созданные своими руками новогодние игрушки ребята взяли с собой, чтобы украсить ими свои новогодние елки. Творческая мастерская «Новогодний сувенир» прошла в познавательной и очень веселой атмосфере.

**- 09 января 2026 г.** педагогом дополнительного образования, Мироновой Надеждой Александровной, было проведен **мастер-класс «В гостях у сказки»**, в котором приняло участие **10 человек**. На этом мероприятии ребята не только смогли сделать своими руками игрушки на елку, но и постарались вспомнить сказки и сказочных героев.

В ходе мероприятия ребята показали себя творческими, любознательными людьми. Они показали свои способности в разных сферах деятельности. Дети научились делать из картона, ниток и подручных материалов новогодние игрушки на елку. Каждый смог сделать шар и елку.

Все игрушки получились необычными и красивыми. Каждая из них привлекает наше внимание. Можно точно сказать, что в этом году она станет любимым украшением и займет почетное место на новогодней ели

- **10 января 2026 г.** в МБУДО ДДТ ст. Советской работала **творческая мастерская «Новогодние игрушки»**, педагогом дополнительного образования Алиевой Е.П., в котором приняли участие **20 учащихся**.

Новый год - это всеми любимый праздник. Особенно его прихода ждут дети. Новый год для каждого из нас ассоциируется с чем-то своим, сказочным, волшебным. В нашем современном мире на прилавках магазинов к Новому году появляется множество разнообразных, красивых и ярких товаров. Но когда игрушки или украшения делает ребёнок своими руками, это приносит огромную радость и удовольствие всем участникам.

Ребята, под руководством педагога, из соленного теста вырезали по шаблоном новогодние игрушки (елки, снеговиков, снежинки). Потом, детям нужно было проявить фантазию и используя водорастворимые краски (акварельные, гуашевые) раскрасить свои новогодние поделки-игрушки. Каждая игрушка, которую изготовили участники в нашей творческой мастерской, получились уникальными и неповторимыми.

В уютной атмосфере дети проявляли свою фантазию и новогоднее чудо произошло! Получились яркие, праздничные, эксклюзивные новогодние игрушки, которыми ребята украсят дома свои елочки или подарят родным и близким.

- **11 января 2026 г.** для учащихся 7-10 лет педагогом дополнительного образования Черновой О.В. проведена **«Мастерская Деда Мороза»**. В работе приняли участие **10 учащихся**.

Цель и задачи мероприятия:

- Цель: Создание праздничной новогодней атмосферы и развитие творческих способностей детей в рамках темы зимних каникул.
- Задачи:
  - Организовать познавательный и увлекательный творческий досуг для детей.
  - Научить участников изготавливать тематические зимние поделки своими руками.
  - Способствовать развитию мелкой моторики, воображения и художественного вкуса.
  - Воспитывать умение работать в коллективе, делиться материалами и идеями.

В «Мастерской Деда Мороза» учащиеся научились изготовлению объёмной снежинки из сенельной проволоки. Дети освоили технику симметричного изготовления сложных узоров. Педагог и помощники (дети освоившие ранее эту технику) оказывали индивидуальную помощь каждому ребёнку.

Цели и задачи мероприятия достигнуты. Дети были активно вовлечены в творческий процесс. Участники приобрели новые навыки работы с бумагой и декоративными материалами. Все работы были уникальны, дети проявили фантазию. Наблюдалась положительная, дружеская атмосфера. Участники помогали друг другу. Мероприятие способствовало эмоциональной разгрузке и созданию предновогоднего настроения.

Обратная связь от участников: Дети выражали радость, гордились своими работами, спрашивали о планировании подобных встреч.

Мероприятие прошло успешно, в запланированные сроки. Формат творческой мастерской доказал свою эффективность для развития детей и организации их досуга в каникулярное время.

Всего в подготовленных и проведённых педагогами мероприятиях приняли участие **125** учащихся Дома детского творчества ст. Советской.